




U vremenu u kojem živimo svedočimo svekolika saplitanja 
savremenih umetničkih izraza…
Nedostatak inventivnosti, ili bombardovanje virtuelnom 
stvarnošću u kojoj jedan “dilit” odbacuje ponekad i ljude oko 

nas, lako i bez posledica baca u zaborav i kreativna istraživanja bez da ih 
protok vremena uspe valorizovati.
Likovne umetnosti u takvom kontekstu jedva i stignu da se razviju iz svojih 
stadijuma začetaka.
Plakat koji se zrelo i istinski promišlja već u startu (“mislim, dakle dizajniram”) 
ostaje i opstaje kao istinski sazrelo umetničko delo jasnih i pamtljivih 
poruka, sugestivne parole i kratkoće u izricaju, a pri tom nosi u sebi jasan 
stav autora, jasan kredo u koji se veruje.
I upravo su takvi plakati dizajnera umetnika Atile Kapitanja!
U njima se prepoznaje autorski pečat likovno sažet do ogoljenosti, 
inovativan i nadasve likovno pitak, a ono što nam u svesti ostaje kao trajna 
impresija jeste taj autorski stav!
Priča biva ispričana, ponekad bez ijedne reči, a umetnik se sa svojim 
izricajem, svojim stavom trajno uselio u našu svest i tu nastavlja da živi.

Prof. Branislav Dobanovački



SMELI PLAKATI ATILE KAPITANJA

Plakati imaju višestruki smisao - poznata je činjenica savremene 
komunikološke prakse, koju naglašava danas sve kompleksnija teorija 
komunikologije. Ipak, praksa nije u mogućnosti da prati sve što nudi 
umetnička i dizajnerska ideja, jer bogatih a još neostvarenih ideja kod 
mladih stvaralaca, spremnih da se toj vrsti medija priklone, mnogo  je više 
nego što je u stvarnosti pruženih prilika. Plakate je, razume se, moguće 
raditi za imaginarnu situaciju, onda kada je mašta slobodnija od bilo kog 
zadatka, ili kada je teško (ili nemoguće) pronaći adekvatnog naručioca, 
ali ta vrsta rada, u tom slučaju, ne ostvaruje svoju prvorazrednu funkciju: 
navikli smo da bi logičan pravac kretanja trebalo  da bude obrnut - od 
naručioca do realizatora.  

Kada mladi novosadski dizajner Atila Kapitanj sve svoje najkreativne 
snage posvećuje plakatu, pomenuta višestrukost smisla dolazi do punog 
izraza. Nije uvek u pitanju idealni susret naručioca i umetnika, već idealno 
iskorišćena mogućnost da se jedna dobro postavljena ideja slobodno, 
do smelosti slobodno i sprovede. Jednostavnost njegove dizajnerske 
postavke u kojoj najčešće dominira jedna megalizovana prepoznatljiva 
forma na čistoj pozadini, prizašla iz rada na fotografiji, sa minimalnim, 
samo najnužnijim grafičkim i slovnim intervencijama, oslanja se pre 
svega na slojevitost značenja te izabrane predstave. U tom pogledu 
Atila Kapitanj se nadovezuje na bogatu i čistu tradiciju novosadske škole 
plakata, započetu radovima Ferenca Baratha i Branislava Dobanovačkog 
u kojoj su već ustanovljeni adekvatni parametri suda. 

Višeslojnost smisla svakako je u sprezi sa stepenima kreativnosti, 
čak i kada je u pitanju sasvim jednostavna poruka na plakatima kao 
sredstvima komunikacije. Zbog svih činjenica našeg (doskorašnjeg!) više 
nego tegobnog života, potencijalnih naručilaca takvih, idejama bogatih 
plakata kritičkog tona nije bilo mnogo, iako je bilo mnogo prilika, mnogo 
umetnika-dizajnera spremnih za avanture te vrste, i mnogo potrebe za 
njima. Najuspešniju saradnju Atila Kapitanj je ostvario sa Novosadskim 
pozorištem  radeći plakate za njihove predstave. Na njima je mogao 
svoje ideje sasvim slobodno da razvija i da pronadje zajednički jezik 
za predstave koje se u tim pozorištima izvo. Desilo se – svakako ne 
slučajno – da je tim predstavama odgovaralo njegovo suštinsko, bazično 



neslaganje sa životnim uslovima života na koje smo svi bili upućeni da 
živimo. Bespoštedna kritika stvarnosti na Atilinim plakatima najbliža je 
onome što ruski umetnik Olek Kulik danas radi po svetu. U oba slučaja  
možemo govoriti sa podeljenim osećanjem groženja i odobravanja, 
dakle sa podeljenim razumevanjem za oštre kritičke note: u društvima 
u kojima vladaju neljudski zakoni i neljudsko ponašanje, ni umetnost ne 
može da bude rafinovana, fina, topla i čulna, reći će Vam i Kulik i Kapitanj. 
Na Atilinim plakatima se čita otpor stanju u kojem se nalazi(mo) i to se 
oličava kroz identifikovanje ljudskog i životinjskog ili kroz predstavu 
krvave fotelje, kroz crne, metalne likove ljudi, probijene hitcima, 
zagadjenih rana i grčevitog bola. Ipak, dešavalo se da takvi plakati, koje 
je »radio sebi za dušu«, jasne idejne osnove, zbog nemilosrdno iskazane 
ideje koja se nikome ne udvara i ne dodvorava (a po svoj prilici, upravo 
zbog toga), budu odbijeni (za izlaganje na novosadskom Oktobarskom 
salonu ili za upotrebu kada je Trećem jugoslovenskom pozorišnom 
festivalu 1998.godine ponudio plakat sa angažovanim i u tom trenutku 
veoma aktuelnim natpisom »Šta će nam pozorišta kad smo goli i bosi«). 

Satisfakcija je došla sa druge strane, možda sa one strane gde se više 
obraća pažnja profesionalizmu, a ne lažnim sentimentalnostima: izlagao 
je svoje »Balkanske sonete« I i II iz 1999. na velikoj manifestaciji koja je 
bila organizovana pod nazivom »L'engagement politique et social – XI 
rencontres internationales des arts graphiques« u Ville de Chaumont-u 
(direktor Alain Weill). Potom, njegovi plakati su publikovani u časopisu 
»Print. America's Graphic Design« gde je predstavljena celina pod 
nazivom European Design Annual. Najzad, još jedan uspeh mladog 
umetnika u ovoj godini: na VI internacionalnom bijenalu plakata u 
Meksiku učestvuje sa dva rada: »Košmar. Balkanski sonet« i »Hamlet all 
stars«. 

Krećući se sasvim jasnim i brzim hodom ka najvišim postoljima naše 
umetnosti plakata danas, Atila Kapitanj čuva svoj uzdržani vizuelni jezik, 
ne troši suvišne reči ni postupke ali i ne pravi nikakve ustupke nikome. 
Ostaje čedno svoj, ma koliko njegov likovni, dizajnerski jezik ima grube 
tonove.

Prof. Irina Subotić

. 



U UMETNIČKOM ZAGRLJAJU ATILE KAPITANJA

Tajna Atile Kapitanja je što svaki poster ima jednu originalnu ideju, 
potpuno novu i nepoznatu. U svakom plakatu ima momenat vizije. 
Najznačajnija njegova težnja je da prekomponuje ustaljenu sliku čoveka, 
menjajući strukturu tela, kao, na primer, na posteru na kojem Laza trči s 
očima na pojasu. Iz te prekomponovane dobijene slike čoveka rodio se 
i njegov povratak mitskom. To nadrealno podseća na Salvadora Dalija.

Drugi njegov spoj je spoj čoveka sa animalnim elementom, kentauro-
mahija. A to je spoj modernog čoveka sa svinjom ili Hamleta sa muvom, 
simbolom zagađenja ili paklenog sveta.

Atila spaja nespojive elemente, tako da je svaki njegov plakat neočekivani 
oksimoron. Najčuveniji je njegov spoj slivenost Šekspira i Laze Kostića što 
njegovim slikama daje posebnu nadrealnu sintetičnost.

Sintetični spoj je sraslost ljudskog tela sa raznim instrumentima: ljudskog 
palca sa flautom ili dlana sa violončelom. Posebno  originalan je i njegov 
način potpisivanja. Kapitanj izbegava slova i koristi ljudsko stopalo u koji 
je genijalno ugradio džep  sa olovkom kao svojim perom i mačem.

Sintetičnost je posebno izražena na posteru dvoglavog Laze gde se 
„Srpski Šekspir“ pojavljuje kao bog Janus sa dve glave, levim okom 
otvorenijim od desnog. Atila Kapitanj traga za nečim što je tipično 



lazinski i u svom radu otkriva jednu pesnikovu osobenost, detalj 
dominantno lazinski, osobenjački i originalan. Zbog zatvorenog levog 
oka, kada bi se duboko zamislio i promišljao, gledao samo na jedno, 
zvali su ga: „Onaj što nišani“.

Za Kapitanja su posebno interesantni dlan i stopalo, ekstremiteti na 
ljudskom telu. Njegove slike znaju biti i bizarne. Umetnik smisaono 
sastavlja deo tela i predmet koji se nikada u prirodnom svetu ne pojavljuju 
zajedno. Njegova originalnost se sastoji od epifanije iznenađenja, što 
probudi ljudsku pažnju iz konvencionalne uspavanosti. Zato Kapitanjev 
plakat nije običan reklamni materijal nego originalna kreacija sa 
umetničkom porukom koja se pamti.

Fotelju je obložio krvavom ljudskom kožom koja šalje  poruku  kako  je 
moderan čovek spreman da komfor i udobnost plaća  svojom vlastitom 
kožom, što deluje zastrašujuće i groteksno. Naravno, čovečanstvo to 
radi nesvesno, jer moderan čovek prolazi pored tog prizora nesvesno, 
ne prepoznajući svoju krvavu otuđenost. Kod njega je fotelja oblivena 
bojom krvi. Ima i ispovednu notu. Ona otkriva poetiku Atile Kapitanja 
koja demantuje sliku o sebi kao hladnom umetniku -  jer slika ne bojama 
već krvlju.

Prof. Miodrag Radović, predsednik Književnog odbora Fondacije „Laza Kostić“
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EUROPE FOR FESTIVALS
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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
Покрајински секретаријат за културу,
јавно информисање и 
односе с верским заједницама





NAGRADE
1997. - Akademije umetnosti Novi Sad
1997. - Prva nagrada za kalendar Vojvođanske banke, Novi Sad
1998. - 30. Majska izložba za grafički dizajn, Beograd
1998. - GRIFON u kategoriji ambalaže, Grafički kolektiv, Beograd
1998. - Trijenale pozorišnog plakata Sterijino pozorje u kategoriji projekata,
Novi Sad
1998. - Akademije umetnosti „Forma 15”, Novi Sad
2000. - EUROPEAN DESIGN ANNUAL 2000, London
2000. - Nagrada Privredne komore Vojvodine za set ambalaže „Menta” Padej,
Novi Sad
2000. - Specijalna nagrada za kalendar Vojvođanske banke, Novi Sad
2001. - Prva nagrada na Trijenalu pozorišnog plakata - Sterijino pozorje, Novi Sad
2001. - Prva nagrada za kalendar Vojvođanske banke, Novi Sad
2002. - Prva nagrada za kalendar Vojvođanske banke, Novi Sad
2003. - Druga nagrada za kalendar „Podrum Palić“, Novi Sad
2003. - Zlatni pečat GRAFIMA, Beogradski sajam, Beograd
2003. - Nagrada za dizajn „Forma 17“, Novi Sad
2004. - Nagrada Privredne komore Vojvodine za ambalažu AQUA VILA, Novi Sad
2004. - Nagrada ”Nađapati-Kukac-Peter’’ Bačka Topola
2005. - Prva nagrada za novogodišnju čestitku STUDIO BERAR, Novi Sad
2006. - Godišnje Priznanje UEPS (Udruženje ekonomskih propagandista Srbije)
Beograd
2007. - Nagrada Privredne komore Vojvodine za ambalažu HELJDA, Novi Sad
2007. - Prva nagrada na Trijenalu pozorišnog plakata - Sterijino pozorje, Novi Sad
2009. - Prva nagrada za kalendar DDOR, Novi Sad
2014. - REGPAK 2014, Nominacija za najbolju ambalažu na regionalnom tržištu, 
Zagreb, Hrvatska
2014. - Diploma ѕa kompletnu opremu edicije SRBIJA 1914-1918, Udruženje 
likovnih umetnika primenjene umetnosti i dizajnera Srbije, 59. Međunarodni 
sajam knjiga, Prometej i RTS, Beograd

Rođen u Novom Sadu, 1970. Grafički dizajner. Član UPIDIV-a, 
Likovnog kruga, Art director club Srbije, Hungarian poster 
association. Diplomirao na Akademiji umetnosti u Novom Sadu, 
na istoj ustanovi stekao zvanje magistra, gde je i angažovan kao 
profesor na predmetu Plakat.

plakatila@gmail.com
www.plakatila.com

Atila Kapitanj



IZLOŽBE (NACIONALNE)
1997. - 29. Majska izložba, Beograd
1998. - Trijenale pozorišnog plakata - Sterijino pozorje, Novi Sad
1998. - 30. Majska izložba, Beograd
1998. - 2. GRIFON, Grafički kolektiv, Beograd
1998. - „Forma 15“, Novi Sad
2000. - 3. GRIFON, Grafički kolektiv, Beograd
2000. - 32. Majska izložba, Beograd
2000. - 41. Oktobarski salon, Beograd
2000. - „Forma 16“, Novi Sad
2001. - Izložba plakata, Narodno pozorište Užice
2001. - Izložba plakata, Narodno pozorište Užice
2001. - Trijenale pozorišnog plakata - Sterijino pozorje, Novi Sad
2002. - Izložba plakata, Pozorište „Sterija“ Vršac
2002. - 43. Oktobarski salon, Beograd
2002. - Međunarodna izložba kalendara , Muzej Vojvodine, Novi Sad
2003. - Izložba plakata, galerija „Prometej“, Novi Sad
2003. - Izložba ideja sa stola, Kulturni centar Novog Sada
2003. - „Forma 17“, Novi Sad
2003. - Novosadski salon, „Bella art“, Novi Sad
2004. - Izložba plakata, Sterijino pozorje, Novi Sad
2004. - Međunarodna izložba kalendara, Muzej Vojvodine, Novi Sad
2004. - Trijenale pozorišnog plakata –Sterijino pozorje, Novi Sad
2004. - Festival grafičkih komunikacija NO NAME, Kulturni centar, Čacak
2004. - BeogrAD festival, Beograd
2004. - Izložba plakata, Kulturni centar, Bačka Topola
2005. - Izložba ART DIRECTOR CLUB-a, New Moment, Beograd
2005. - 2. Festival grafičkih komunikacija NO NAME, Kulturni centar, Čacak
2005. - Međunarodna izložba kalendara, Muzej Vojvodine, Novi Sad
2006. - „Forma 18“, Novi Sad
2007. - Trijenale pozorišnog plakata –Sterijino pozorje, Novi Sad
2009. - Međunarodna izložba kalendara , Muzej Vojvodine, Novi Sad
2011. - Izložba plakata, Galerija ITD, Petrovaradinska tvrđava, Novi Sad
2011. - „Forma 21“, Bijenalna izložba UPIDIV-a, Muzej Vojvodine, Novi Sad

IZLOŽBE (MEĐUNARODNE)
2000. - EUROPEAN DESIGN ANNUAL, London
2000. - 11. FESTIVAL D‘AFFICHES DE CHAUMONT, Chaumont, Francuska
2000. - INTERNATIONAL BIENNAL OF THE POSTER IN MEXICO, Meksiko
2001. - HONG KONG INTERNATIONAL POSTER TRIENNIAL, Hong Kong
2001. - GOLDEN DRUM, Slovenia
2001. - 3. INTERNATIONAL TRIENNAL OF THE STAGE POSTER SOFIA, 
Bulgaria
2002. - INTERNATIONAL BIENNAL OF THE POSTER IN MEXICO, Meksiko
2004. - HONG KONG INTERNATIONAL POSTER TRIENNIAL, Hong Kong
2004. - 4. INTERNATIONAL TRIENNAL OF THE STAGE POSTER SOFIA, 
Bulgaria
2005. - HONG KONG INTERNATIONAL POSTER TRIENNIAL, Hong Kong
2006. - SWITCH, Hadik Gallery, Budapest
2006. - LIVERPOOL ART BIENNAL, John Moores University, Engleska
2008. - 21 INTERNATIONAL POSTER BIENNAL, Warsawa
2008. - INTERNATIONAL BIENNAL OF THE POSTER IN MEXICO, Meksiko

2009. - Hommage a Muha- POSTER EXHIBITION, Budapest
2010. -  POSTER EXHIBITION, Warsawa
2010. -  INTERNATIONAL BIENNAL OF THE POSTER IN MEXICO, Meksiko
2010. -  INTERNATIONAL TRIENNAL OF THE STAGE POSTER SOFIA, Bulgaria
2010. -  THE THEATRE -THAT’S ME, International Virtual Poster Project &
Exhibition, French Cultural Institute in Sofia, Bulgaria
2011. - Изложба плаката, Галерија Винцент Истарског народног 
казалишта, Пула, Хрватска 
2011. - THE VISUAL POLLUTION, Magyar Plakát Ház, Nagykanizsa, 
Мађарска, 
2011. - Hommage á Csók, 12. Kortárs Művészeti Fesztivál, 
Székesfehérvár, Мађарска
2011. - THE VISUAL POLLUTION, Montreal Protocol, Vienna 
International Center, Аустрија
2012. - „Лаза и Вилијам“ Културна олимпијада,  Едукациони Глоб 
центар, London, Енглеска
2012. - INTERNATIONAL BIENNAL OF THE POSTER IN MEXICO, 
Мексико
2013. - POSTER  EXHIBITION, FUGA Budapesti Építészeti Központ, 
Мађарска
2012. - IDEA BIENNIAL EXHIBITION, Galeria e Universiteti Mimar 
Sinan, Istambul, Turska, Albanija
2013. - Verdi 200, Kodály Központ, Pecs, Мађарска
2013. - Plakátok Pécsről Rómába PLAKÁTOK / POSTERS 2013, Pecs 
Gallery, Мађарска
2013. - Accademia d’Ungheria in Roma, Opere degli artisti della 
Società Ungherese di Manifesti, Рим, Италуја 
2014. - Ybl 200 – Magyar Építőművészek Szövetsége Székháza, 
Budapest, Мађарска
2014. - Bartók 30 – Plakát kiállítás, Szombathely, Мађарска
2014. - SARAJEVO100 International  invitational poster action, 
Босна и херцеговина, Француска, Мексико, Русија, САД
2015. - MA PLAKÁT III. – KLÍMA, Poster Exhibition, Budapest, 
Мађарска
2015. - POSTER  SELFI, FUGA Budapesti Építészeti Központ, 
Мађарска
2015. - HUNGARIAN POSTER ASSOCIATION EXHIBITION – Beijing-
Shanghai Magyar Kulturális Intézet, Кина
2015. - THE 1ST INTERNATIONAL POSTER FESTIVAL OF SHENZHEN 
2015, Кина
2015. - ASIA NEXT 2015 POSTER EXPERIMENTAL DESIGN INVITATION 
EXIBITION, Тајван, Кина, Кореја
2016. - INTERNATIONAL BIENNAL OF THE POSTER IN MEXICO, 
Мексико
2016. - INTERNATIONAL TRIENNAL OF THE STAGE POSTER SOFIA, 
Бугарска
2016. - PosterFest Budapest 2016 – International Poster Exhibition, 
Мађарска




